
 

 

 

Leistungen und Preise: 

� Lufthansa-Linienflug München – Lissabon und Santiago – München (via Frankfurt) in der 
Economyklasse inkl. aller Steuern und Sicherheitsgebühren � Unterbringung im Doppelzimmer 
mit Dusche und WC in Hotels der mittleren bzw. gehobenen Kategorie (***/****) � Halbpension  
� 2 x Vollpension in Fátima � Transfers und Busfahrten lt. Programm �  Eintrittsgelder lt. 
Programm � Schifffahrt auf dem Douro � Portweinprobe � Geistliche Begleitung und Reiseleitung 
ab/bis München sowie z.T. einheimische Reiseleitung (alle deutschsprachig) � Reiseliteratur und 
Liederbuch 
 
Preis pro Person im Doppelzimmer: 

ab/bis München  € 1.148,- 
Zuschlag Einzelzimmer  €    228,- 
(begrenzt verfügbar) 
 
Mindestteilnehmerzahl: 25 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 25 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Für Sie zum Vorteil: 
Abweichend von Ziff. 7.1 der beigefügten Allg. Reisebedingungen können Buchungen (mit 
Ausnahme von Individual-Arrangements) für Reiseziele innerhalb Europas für den Reisezeitraum 
2021 bis 61 Tage vor Reisebeginn kostenlos von Ihnen storniert werden. Bei Reisezielen 
außerhalb Europas ist eine kostenlose Stornierung bis 92 Tage vor Reisebeginn möglich. 
Bei späterem Reiserücktritt sowie für Individual-Arrangements gelten weiterhin die Regelungen in 
6.1 und 7.1 der beigefügten Reisebedingungen. 

Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Impfungen: keine Impfungen vorgeschrieben 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische Staats-
bürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürgerschaften 
bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Versicherungen: siehe auch Ziff. 13 der beigefügten Allg. Reisebedingungen 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 
eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
Bitte beachten: Informationen zu Reisen in Corona-Zeiten finden Sie unter: 
https://www.pilgerreisen.de/unser-hygienekonzept 
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Wallfahrtsfeierlichkeiten in Fátima 

Reiseveranstalter:  

Bayerisches Pilgerbüro e. V. 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
 
Telefon: 089-545811-57 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: ponkratz@pilger.de 
www.pilgerreisen.de 

Bild außen: ©Santuário de Fátima; Bild innen: Bayerisches Pilgerbüro©FG Schwarzenböck 

Information, Beratung und Anmeldung:  

Pfarrbüro Amerang 
Rosenweg 1 
83123 Amerang 
 
Telefon: (08075) 9183-0 
Telefax: (08075) 9183-20 
E-Mail: pv-amerang@ebmuc.de 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 



 

 

 

4. Tag - 26.10.2021 Porto und Portwein 

Die Fahrt führt uns heute nach Porto, wo wir die Kathedrale Sé im Rahmen einer 
Stadtführung besuchen. Anschließend unternehmen wir eine kleine Bootsfahrt auf 
dem Douro (ca. 1 Std.). Mit einem wunderbaren Blick auf die Altstadt überqueren wir 
die Brücke Luis I. zum Jardim de Morro. Zum Abschluss besuchen wir gegen 16:00 
Uhr eine Portweinkellerei im Stadtteil Vila Nova de Gaia und erfahren Interessantes 
über dessen Herstellung. Ein Abendessen in einem guten Restaurant rundet diesen 
interessanten Tag ab (1 Nacht in Porto). 

5. Tag - 27.10.2021 Pilgern auf dem Jakobsweg 

Heute überqueren wir die Grenze zu Spanien und wandern ein Stück auf dem 
portugiesischen Jakobsweg (ca. 6 km). Am Nachmittag erreichen wir unser Ziel 
Santiago de Compostela und werden dort im Rahmen einer Stadtführung noch die 
Kathedrale und den Portico della Gloria besichtigen. Nach Möglichkeit nehmen wir 
heute an der Pilgermesse in der Kathedrale teil. Anschließend Abendessen und 2 
Übernachtungen in unmittelbarer Nähe der Kathedrale. 
 
6. Tag - 28.10.2021 Meer und Tapas 

Heute steht ein Ausflug ans Kap Finisterre mit einer kleinen Wanderung auf dem 
Programm. Am „Ende der Welt“ besteht die Möglichkeit zu einer Andacht. Nach 
einem maritimen Fischessen ist noch Zeit für einen Aufenthalt am Strand. Nach der 
Rückkehr nach Santiago steht der Abend zur freien Verfügung. Wie wäre es mit 
einem Besuch einer der zahlreichen Tapas-Bars? 
 
7. Tag - 29.10.2021 Rückreise 

Am Vormittag feiern wir gemeinsam unseren Abschlussgottesdienst und haben noch 
etwas Zeit für letzte Einkäufe, bevor uns gegen 11:30 Uhr der Bus zum Flughafen 
von Santiago de Compostela bringt. Beseelt von vielen wunderschönen Eindrücken 
fliegen wir (über Frankfurt) am Nachmittag nach München zurück – planmäßige 
Ankunft um 19:10 Uhr. 

1. Tag - 23.10.2021 Anreise und Stadtrundfahrt Lissabon 

Vorauss. um 11:20 Uhr Lufthansa-Direktflug von München nach Lissabon. Nach der 
Ankunft am frühen Nachmittag unternehmen wir eine kleine Stadtrundfahrt mit Halt 
am Turm von Belem und am Seefahrerdenkmal. Um 15.30 Uhr Besuch des 
Hieronymusklosters. Anschließend machen wir uns auf den Weg nach Fátima, wo 
am Abend die Lichterprozession stattfindet (3 Nächte in Fátima). 
 
2. Tag - 24.10.2021 Fátima – Portugals großer Marienwallfahrtsort 

Im Jahr 1917 erschien hier die Muttergottes zwischen dem 13. Mai und dem 13. 
Oktober mehrmals 3 Hirtenkindern. Seither wuchs Fátima zu einem der größten 
Wallfahrtsorte der Christenheit an. Pilger aus aller Welt vereinen sich im Gebet bei 
den sonntäglichen Wallfahrtsfeierlichkeiten auf der Esplanade vor der Basilika und 
verleihen dem Ort eine unnachahmliche Atmosphäre. Wir nehmen an der 
internationalen Pilgermesse um 10:00 Uhr teil. Nach dem Mittagessen folgen wir dem 
idyllisch gelegenen „ungarischen Kreuzweg“ durch ein Wäldchen bis zur Stephans-
kapelle und nach Aljustrel, dem Geburtsort der 3 Seherkinder. Am Abend nehmen 
wir gemeinsam an der Lichterprozession teil. 
 

3. Tag - 25.10.2021 Ausflug nach Batalha, Nazaré und Alcobaça 

Wir feiern gemeinsam Gottesdienst in der Hauskapelle. Bei einem kurzen Film über 
die Seherkinder von Fátima können wir anschließend tiefer in die Geheimnisse von 
Fátima eintauchen. Wer möchte, kann noch die Ausstellung Licht und Frieden 
besuchen, wo u.a. die Krone zu sehen ist, die Portugal 1942 zum Dank dafür stiftete, 
dass es vom Zweiten Weltkrieg verschont blieb. Am Nachmittag unternehmen wir 
einen Ausflug zum berühmten Kloster Batalha. Es wurde zum Dank für den Sieg 
Portugals über Kastilien im manuelinischen Stil erbaut. Danach fahren wir zum 
Fischer- und Badeort Nazaré am Atlantischen Ozean. Auf dem Rückweg machen wir 
Halt beim ehemaligen Zisterzienserkloster Alcobaça. Es ist eine der größten 
Klosteranlagen Portugals und galt lange als geistliches Zentrum des Landes. Abends 
Rückkehr nach Fátima und Gelegenheit zur Teilnahme an der Lichterprozession. 
 
 
 

 

 

 

Fátima, Porto und Santiago de Compostela 
 
Pilgerreise des Pfarrverbandes Amerang vom 23. bis 29. Oktober 2021 
 
Im Westen Europas entführen uns eindrucksvolle Monumente in die Vergang-
enheit; an sonnigen Küsten und in weltoffenen Städten genießen wir den 
Augenblick; in internationalen Wallfahrtsorten erahnen wir etwas von der 
Ewigkeit... 



 

 

 

 

 



 

 

 

 


